島蘭察布印根

化德县一路面塌陷 影响居民出行

化德县住房和城乡建设局工作人员:已第一时间组织施工队完成修复工作

本报讯(记者 马佳敏 左慧敏)近 日,有群众通过12345政务服务便民热 线反映,化德县武装部对面转角处百意 度烤肉店铺门前,路面被装载机压出一 个大坑,给过往车辆带来了安全隐患, 希望相关部门解决。

记者在采访中了解到,这个大坑是 由于一辆装载机在施工作业时疏忽导 致。事发当天,装载机在路边进行土方 作业时不慎压塌了路面,形成了一个深 达半米、直径约一米的大坑。由于事发 地点紧邻居民区、商业区,大坑的出现 给过往车辆带来了不便。

对这一突发情况,化德县住房和城 乡建设局立即派出专员前往现场勘查, 了解大坑的具体情况。化德县住房和 城乡建设局村镇股股长王军表示,经过 到现场勘查分析,发现是热力公司施工 的时候没有夯实好,所以让机械压了一 个坑。"我们这几天协调联系到了热力 公司,进行了再次维修。"王军说。

在化德县住房和城乡建设局的协 调下,相关部门组织了专门的施工队, 迅速展开修复工作。在修复过程中,工 人按照修复方案,先用砖块对大坑进行 了填充和夯实,然后垫上沙土平整后, 又在上面铺了透水砖。为了确保修复 后的路面平整、美观,工人还特意对周 边路面也进行了相应修整。

经过施工,原本深达半米的大坑被 填平,周边路面也恢复了平整。此次住 建部门迅速响应、高效修复大坑的行

动,赢得了周边居民的赞誉。相关部门 负责人表示,将继续加强道路巡查和维 护工作,确保类似事件不再发生,为市 民创造一个安全、便捷、舒适的出行环 境。"挺满意,感谢12345热线,事情解决 得很及时。"拨打热线的王先生高兴地 对记者说。

记者手记:面对群众的诉求,我们 看到相关部门积极解决问题的态度和 行动,既彰显了高效、务实的工作作风, 更体现了践行"为人民服务"宗旨的责 任与担当。民生工作的成效体现在政 策上,也体现在服务上,以民意为导向, 把小事做好,把亲民、爱民的初心落到 实处,才能不断提升人民群众的获得 感、幸福感和安全感。



"粒粒皆辛苦"印在孩子心里



●孩子们纷纷将喜欢的食物画在盘子上

本报讯(记者 马佳敏)近日,集宁 区常青街道华宁社区新时代文明实践 站与中花幼儿园共同开展了一场"反对 浪费,崇尚节约"主题宣传活动,培养幼 儿勤俭节约的意识。

活动现场,小朋友们整齐地坐在 教室里,眼神中充满着好奇和期待。 社区工作人员通过生动有趣的图片、 故事和互动游戏,向孩子们传达着节

"锄禾日当午,汗滴禾下土,谁知盘 中餐,粒粒皆辛苦……"社区工作人员 带领孩子们诵读《悯农》,还用通俗易懂 的语言解释其中的含义,让孩子们在诗 句中懂得农民伯伯种田的辛苦和粮食 的来之不易。

"我们要珍惜粮食、节约用水、节约 用电,不能浪费食物!"孩子们纷纷踊跃 发言,分享自己的收获,现场气氛十分

随后,社区工作人员还带领孩子们 制作"珍惜粮食"手工绘画,让小朋友们 把自己爱吃的食物画在盘子上。这些 色彩斑斓的作品也时刻提醒着大家要 养成节约的好习惯。

"此次活动,不仅在孩子们心中种 下了节约的种子,也通过孩子们的积极 参与,将节约的理念传递到了更多的家 庭,共同践行'反对浪费,崇尚节约'的 良好风尚。"社区工作人员说。



岳佩英:坚守25年 拼剪出一个妙"布"可言的世界

□本报记者 朱旭敏 赵静

"粘贴的时候像眼睛、睫毛这些细 小的部位就可以用剪刀辅助粘贴,粘 贴位置要准确,不要来回挪动……"近 日,在岳佩英的工作室里,66岁的市级 非物质文化遗产布贴画的传承人岳佩 英正在手把手教授徒弟们制作布贴 画。一把剪刀,一些碎布,一瓶胶水, 经过巧妙剪裁和层层粘贴,加上布料 自身的纹理、花色、质地,一幅布贴画 作品便在岳佩英的巧手中呈现出了独

因为喜欢所以钻研 因为热 爱所以坚守

从花鸟虫鱼、自然风景到历史人 物,各类的布贴画作品题材,岳佩英都 有涉猎。"布贴画拥有上千年的历史,是 中国民间常见的手工艺术之一,布贴画 的灵感来自于生活,表达的是人们对生 活的感悟,也是生活状态的一种记录, 它的造型和色彩的搭配更具有独特性, 呈现的效果也是笔墨无法替代的。人 们都说我手巧,其实兴趣才是我坚持下 来的原因,因为喜欢就会不停地练习, 做得多了也就熟能生巧了。"岳佩英笑

着说。 1999年岳佩英下岗后,为了维持生 计便开始尝试用彩绳钩织拖鞋,用串珠 编手工艺品。2004年,儿子考上了大学 后,岳佩英就跟着儿子一起去了北京, 开始摆地摊。"那时候上午去摆摊,下午 和晚上就坐在出租屋门口织拖鞋、围 巾、帽子,用水晶珠编发财树、中国结,

时间久了,周围的邻居就过来跟我学编 织手艺,我们一起坐在大树下,一边聊 家常一边织各种手工艺品,现在想想还 是很怀念那段时光。"岳佩英说。

2009年, 儿子毕业后, 岳佩英回到 集宁,在浙江小商品批发市场开了一家 "岳婆婆手工编织店",主要经营自己手 工编织的拖鞋、手套、帽子、婴儿鞋等。 来往顾客不禁被岳佩英的编织手艺折 服,上门请求学艺。只要愿意学,她就 免费教。此外,岳佩英还先后被邀请到 各旗县、呼和浩特、鄂尔多斯等地开展 免费手工艺培训课程,她将自己的串 珠、绳艺、草编、布贴画、剪纸技艺倾囊 相授,帮助培训人员依靠自己双手致富 的同时,也让手工艺得到更好的传承和 发展。

变废为宝 用心传承手工艺

除了布贴画,串珠、绳艺、草编、剪 纸也是岳佩英的强项。用玉米皮编织 而成的拖鞋、草筐、坐垫,用裁剪衣服的 边角料制作而成的民族大团结布贴画, 惟妙惟肖的二十四孝剪纸图、精巧的水 晶珠纸巾盒……岳佩英的工作室摆满 了各类手工艺品,每一件都展现着手工 艺人卓越的技艺和智慧。

在工作室的角落里,岳佩英向记者 展示了自己的"宝贝"——成袋的玉米 皮和废布料。"这些废布料都是我去裁 缝店要来的,你看这块绿色的布料有些 褪色,可以作为草坪的渐变色,这块花 布当成妇女的裙摆。还有这些干的玉 米皮,是我从村里的农户家里讨来的, 这些玉米皮浸湿后撕成小条,就可以编 织各种工艺品。这些别人看来没用的 东西,在我这里可都是宝。"岳佩英笑 着说。

传承非遗文化 要守护 更要 与时俱进

"非遗传承要代代守护,更要与时 俱进。"采访中,岳佩英多次笃定地说, "只有让非遗文化在我们的生活中生根 发芽,才能让古老的非遗文化续写新的 篇章。"

"很多人不理解,说我年纪大了, 到处收集破烂,也不知道瞎折腾什 么。但只要是我喜欢做的事,我认定 的事情,我就会去干,不会想别的。只 要我的身体允许,我就会坚持。"岳佩 英说,"以前我只是将制作的手艺教授 给别人,让他们也有一个可以傍身的 技艺,但是经过这些年的学习和成长, 我成为了一名非遗传承人。现在我在 上课的时候不仅讲技艺,还会讲手工 艺的发展历史,让大家感受非遗技艺 的文化魅力,激发大家对非遗的热爱 和保护传承意识。我会继续坚守初 心,将中华民族优秀的传统文化发扬 光大。'

从1999年至今,25年的匠心坚 守,创作的动力是岳佩英对手工艺术 的热爱。这些年来,岳佩英带着自己 的作品多次参加全国各地的手工艺展 览会。她还加入乌兰察布市妇女编织 手工协会,并担任副会长职务。2017 年,岳佩英荣获了乌兰察布市"巾帼建 功标兵"、集宁区"三八红旗手"等荣誉 称号。



'三下乡"活动把服务送到田间地头



●乌兰牧骑的演职人员为村民带来精彩表演

本报讯(记者 马佳敏 左慧敏) "以前对医保政策不太了解,今天听 了现场讲解,心里踏实多了,以后看 病也不愁了。"近日,集宁区2024年 文化科技卫生"三下乡"集中示范活

动启动仪式在集宁区白海子镇三股 泉村广场举行。

活动现场,集宁乌兰牧骑的演职 人员为村民带来的歌舞、马头琴演奏 等节目,展现了时代主题和乡村人文

风貌,让现场观众大呼"过瘾"。同步 开展的医疗义诊、义剪、农技知识讲 解、情暖瞬间公益拍、法律咨询等服 务,以其实用性和便民性赢得了村民 的欢迎和好评。

其中,"医保进万家"活动向村民 详细介绍了医保政策,并解答了村民 关于医保报销、就医流程等方面的疑 问,还对医保电子凭证的使用进行宣 传推广,方便村民就医结算。

"家电换新"服务则通过展示新型 家电产品、提供以旧换新优惠等方式, 鼓励村民淘汰老旧家电,购买节能环 保的新型家电。"我用家里的旧水壶换 了一个新水壶,不仅价钱便宜了很多, 还更节能省电,在家门口就换了新电 器,这活动好。"村民刘金柱表示。

与此同时,红十字会工作人员向 村民详细介绍了心肺复苏相关知识, 通过模拟人进行了实操演示,让人们 更加直观地了解心肺复苏的操作流 程,掌握正确的急救技能。

集宁区文旅体局副局长刘彦华表 示:"下一步,我们将不断探索文化惠 民新方式,精心策划丰富多彩、形式多 样的文旅体活动,推进文化兴村育民、 旅游带动富民、体育强民惠民,提升广 大人民群众的获得感和幸福感。"

告别"充电焦虑",集宁区一小区电动车搬新家

本报讯(记者 鲍娜 徐楠)"电动 车车棚的建成解决了我们的实际问 题,我们可以将电动车安心地停放在 车棚内,不再担心风吹日晒和安全问 题啦!"6月11日,在集宁区桥西银海 新苑小区,居民看着院内新建好的电 动车车棚高兴地说。

据介绍,由于小区以前没有设置 专门停放电动车的区域,居民只能将 电动车随意停放在楼道里、单元门口 等公共区域。电动车"入户充电""飞 线充电"的行为,给居民的人身和财产

安全带来了极大的威胁。特别是在雨 季和暴晒天气下,电动车的损坏率也

为彻底解决电动车"充电难"的问 题,集宁区桥西街道办事处以银海新 苑小区为试点,为辖区建车棚、装充电 桩、安监控设备、配灭火器。

"我们社区所辖的银海新苑小区 属回迁小区,配套设施比较落后。为 此,街道和社区通过召开居民议事会、 人户走访的方式了解民意。"回民社区 工作人员说,"街道相关负责人多次实

地调研,就车棚选址、绿化带拆除,车 棚地坪硬化及车棚配置等问题与居民 面对面沟通,与物业公司头碰头商讨, 目前已为该小区新建电动车棚4处, 计划安装充电桩12组,新增充电插座 120个,安装监控设备4套,购置灭火 器8具,此项工作正在有序开展中。"

"电动车有了专门的停放区域,不 仅充电方便了,小区的环境也变得更加 整洁美观。电动车也避免了风吹日晒 和雨淋,延长了使用寿命,让我们实实 在在感受到了方便。"居民李美霞说。

察右中旗人民医院:"一次挂号管三天"省时省事省钱

本报讯(记者 李梦娜 徐楠 通 讯员 张斐宇)"现在到医院看病挂 一次号就可以了,明天结果出来直接 来找医生面诊,真方便。"6月10日, 正在察右中旗人民医院问诊的居民 赵国清笑着说。

据了解,为优化患者就医流程 提升群众就医体验感,从5月20日开 始,察右中旗人民医院创新推出。 "一次挂号管三天"的政策,该政策覆 盖了从挂号、就诊、检验检查到取药 等整个门诊就医环节。察右中旗人 民医院信息科主任曹志飞介绍,患者 在初次挂号后,三日内(含首诊当天) 携带检查检验结果到同一科室复诊 时无需再次挂号,也无需再次支付门 诊诊查费。这样不仅节省了患者的 时间和精力,也有效缓解了医院挂号 窗口的排队压力。

"长期以来,很多医院一次挂号只 能就问诊一次,即使是第二天复诊,也 需要重新挂号。尤其需要做核磁共振、 CT等大型检查,以及部分抽血检验项 目时,如果当天出不了结果,复诊时就 需重新缴费挂号,现在新政策的出台对 于老百姓来说太好了。"赵国清说。

察右中旗人民医院相关负责人 表示,这一政策的出台是医院积极响 应国家医改政策,贯彻落实"以患者



●居民在察右中旗人民医院就诊

为中心"的服务理念的具体体现。通 过实施"一次挂号管三天"政策,能够 为患者提供更加便捷、高效的医疗服 务,进一步提升患者的就医满意度。 同时,为了确保政策的顺利实施,医 院还强化了内部管理和服务培训, 对挂号系统也进行了优化升级,确 保患者信息的准确性和完整性。此 外,医院还增派了导医和志愿者,指

导患者使用自助签到机等设备,提 高就医效率。

据了解,察右中旗人民医院实行 "一次挂号管三天"政策后,反复挂号 的问题得到解决,就诊秩序也得到明 显改善。如今,医院各科室几乎看不 到插队现象,患者拿到检查报告后,不 用再"插号"复诊,到科室分诊台正常 等候免费复诊即可。



电动车源头安全检查 让隐患无处可藏

本报讯(记者 朱旭敏 郝建国)为 切实加强电动车销售市场的源头管 理,有效预防和减少电动车安全事故 的发生,保障人民群众的生命财产安 全,近日,察右前旗市场监督管理局开 展了电动车专项整治行动,深入推进 电动自行车安全隐患全链条整治。

在此次专项整治行动中,执法人 员深入市场一线,对察右前旗范围内 的电动车经营户进行了全面排查。 在平地泉大街新飞电动车专卖店、小 刀电动车专卖店等电动车经营商铺 内,执法人员认真检查了电动车是否 符合国家生产标准,是否存在"三无" 产品(无生产日期、无质量合格证、无 生产厂家)以及私自改装、拆卸关键 性组件和更换大功率蓄电池等违法 违规行为。

除了严格的执法检查,执法人员 还积极开展普法宣传,向经营者普及 《产品质量法》《强制性产品认证管理 规定》等相关法律法规,要求经营者切 实履行质量安全主体责任,依法合规 经营,共同构建规范有序的电动车市

场环境。 土贵乌拉镇光明路小刀电动车老 板门玉龙说:"这次检查对我们来说是 一次很好的提醒和督促。通过检查, 我们更加清楚地认识到作为经营者应 该承担的责任和义务。同时,执法人

员的普法宣传也让我们更加了解了相

关法律法规,有助于我们规范经营,提

升服务质量。"

据了解,截至5月底,察右前旗市 场监督管理局共出动执法人员38人 次,完成了对全旗24家电动车经营户 的专项检查,发现2家电动自行车经营 户存在违法行为,并依法查封了4台不 符合国家强制性标准的电动车。"下-步,察右前旗市场监督管理局将继续 保持高压态势,加大对电动车市场的 监督检查力度,严厉打击各类违法违 规行为,确保经营单位严格落实质量 安全主体责任。同时,还将进一步畅 通投诉举报渠道,鼓励广大居民积极 参与监督,共同维护安全有序的电动 车市场环境。"察右前旗市场监督管理 局产品质量安全股负责人闫永利说。